

По плану улучшения

Вчера под председательством Максута Нарикбаева состоялось тридцать первое заседание Высшего судебного совета, обсудившее законопроекты в сфере правосудия, предусмотренные общенациональным планом мероприятий по реализации ежегодного Послания Главы государства и рассмотревшее внесенные председателем Верховного Суда РК кандидатуры на вакантные должности судей Верховного и некоторых областных судов.

Нурлан АБЕЛЬДИНОВ

силу закона и обязательно для исполнения для представителей всех ветвей власти, облачен особым статусом. Существует специальный Конституционный закон "О судебной системе и статусе судей". До 1995 года законом предусматривалась особая форма пенсионного обеспечения. Но постепенно по предложениям правительства эта норма была сведена к нулю. Не найдя других путей решения вопроса, нынешнее заседание совета приняло решение уведомить Главу государства о сложившейся ситуации.

Обсуждались и другие нововведения, в частности, по ускоренному судопроизводству. Раньше была протокольная система рассмотрения уголовных дел: в течение десяти дней несложные дела по очевидным преступлениям должны были поступить в суды, потому что органы дознания в течение трех дней собирали материалы и сразу передавали их в суд. Судья мог в течение трех дней возбудить дело или отказать, но в течение десяти дней вопрос обретал бы логическую завершенность. Эти дела не проходили сложную и долгую процедуру предварительного следствия, которой сейчас подвергается каждое уголовное дело. Старый институт канул в Лету, а сейчас ставится вопрос о его законодательном возвращении.

Второй путь мы видим в пересмотре подсудности дел, сказал Максут Султанович. Сейчас, к сожалению, очень много дел в апелляционном и надзорном порядке доходит до Верховного Суда. Но в высшую инстанцию должны поступать дела исключительной категории. Поэтому разработаны законопроекты, направленные

ча дальнейшего совершенствования судебной системы, в том числе вопросы пенсионного обеспечения судей. Действительно, по сравнению с другими государственными служащими, судьи имеют высокую заработную плату. Но выйдя на пенсию, даже судья Верховного Суда будет получать чуть больше десяти тысяч

тенге.

Правительство, несмотря на установку Главы государства об обеспечении судей достойной пенсией, препятствует реализации этого вопроса, сказал в интервью журналистам председатель Высшего судебного совета. Мотивировка проста: если поднять пенсии судьям, то надо будет то же самое сделать и в отношении других государственных служащих. На заседании рабочей комиссии мы говорили о том, что невозможно ставить на одну плоскость деятельность судьи и других госслужащих, подчеркнул М. Нарикбаев, потому что судья, решение которого принимает



ные и на решение этого вопроса.

В завершение беседы с журналистами было объявлено, что из четырех претендентов на занятие вакантной должности председателя коллегии Верховного Суда по уголовным делам одобрена кандидатура Абдрашита Жукенова, который работает в настоящее время заместителем Генерального прокурора страны. Он имеет опыт работы в судебной системе. Конечно, окончательную точку поставят сенат парламента и Глава государства.

На вакантное место судьи Алматинского городского суда претендентов было одиннадцать.



Секретарь пленарного заседания, судья Верховного Суда Жолымбет Баишев, концептуально ознакомил членов Совета с основными принципами инициируемых законопроектов. Отдельные нормы документов в ходе обсуждения были уточнены и дополнены Генеральным прокурором Рашидом Тусупбековым, председателем Конституционного совета Игорем Роговым и другими участниками заседания.

Глава государства Нурсултан Назарбаев своим специальным распоряжением создал рабочую комиссию во главе с Баржаном Мухамеджановым, перед которой поставлена зада-